
Πράγματα που πρέπει να ξέρει το παιδί 

σε περίπτωση που χαθεί

  

  

Λαμβάνοντας υπόψη ότι επτά στα δέκα παιδιά χάνονται κάποια στιγμή της ζωής
τους, είναι πολύ σημαντικό ως γονείς να μάθετε στα παιδιά πληροφορίες ζωτικής
σημασίας, όπως είναι το όνομα τους, τα δικά σας ονόματα ή ένα τηλέφωνο. 
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Πράγματα που πρέπει να ξέρει το παιδί 

 Άλλωστε όλοι ξέρουμε πώς αρκεί ένα δευτερόλεπτο για να εξαφανιστεί ένα παιδί
και πως ακόμα και οι πιο προσεκτικοί γονείς έχει τύχει να χάσουν τα παιδιά τους
σε δημόσιο χώρο. Για να τα προστατεύσετε και να διαχειριστείτε πιο ψύχραιμα
αυτή τη δύσκολη κατάσταση, εδώ είναι τα 5 κορυφαία πράγματα που πρέπει να
διδάξετε στα παιδιά σας σε περίπτωση που χαθούν.

 Το δικό του όνομα, τα ονόματα των γονιών και ένα τηλέφωνο

 Αν ρωτήσετε τα περισσότερα παιδάκια κάτω των τριών ετών να σας πουν ποια
είναι τα ονόματα των γονιών τους, θα σας πουν «μαμά» ή «μπαμπάς». Η απάντηση
θα είναι ίδια ακόμα κι αν ένας ξένος θα είναι εκείνος που θα κάνει την ερώτηση
στα παιδιά ή ακόμα κι αν είναι πανικοβλημένα. Ζητήστε τους ξανά και ξανά να σας
πουν τα ονόματά σας, μάθετε τους το δικό τους όνομα και βεβαιωθείτε ότι τα
θυμούνται. Όσον αφορά το τηλέφωνο επικοινωνίας μπορείτε να το μάθετε μέσω
παιχνιδιού, όπως ένα τραγούδι.

 Πάντα δίπλα σε κάποιον ενήλικα

 Ο κανόνας είναι ένας: αν μπορείτε να τα δείτε, σας βλέπουν κι εκείνα. Αυτό ισχύει
για πολυσύχναστα μέρη όπως ένα πάρκο για παράδειγμα όπου τα παιδιά
«ξεχύνονται» και μπορούν εύκολα να απομακρυνθούν χωρίς καν να το καταλάβουν.
Πρέπει λοιπόν να ξέρουν ότι δεν απομακρυνόμαστε ποτέ από την μαμά ή τον
μπαμπά, τον παππού ή την γιαγιά που μας συνοδεύουν.

 Ψάξτε για μια μαμά με παιδιά και ζητήστε βοήθεια

 Γι’ αυτό είναι σημαντικό ένα παιδί να ξέρει τα ονόματα των γονιών του ή ένα
τηλέφωνο: επειδή θέλετε εκείνη η μαμά που θα συναντήσει το δικό σας παιδί στο
δρόμο να μπορέσει να σας πάρει τηλέφωνο. Γιατί όμως θα πρέπει να ψάξει για μια
μαμά με παιδιά και όχι έναν μπαμπά για παράδειγμα; Επειδή σύμφωνα με τα
στατιστικά, αυτή είναι η ασφαλέστερη επιλογή. Εάν το παιδί σας έχει χαθεί σε ένα
κατάστημα μπορεί επίσης να ζητήσει βοήθεια από το άτομο στην ταμειακή μηχανή.
 Μιλήστε για την ασφάλεια

 Είναι ζωτικής σημασίας ένα παιδάκι να ξέρει τους κινδύνους με τους ξένους. Από
την άλλη βέβαια είναι δύσκολο να γνωρίζουμε πότε είναι η κατάλληλη στιγμή για να
μιλήσουμε στα παιδιά γι’ αυτά τα θέματα και σίγουρα κανένας γονιός δεν θέλει να
τρομοκρατήσει το παιδί του και να βάλει τις φωνές στο δρόμο αν για παράδειγμα ο
ταχυδρόμος του πει ένα γεια.

 Το καλύτερο είναι να συζητήσετε με το παιδί σας βασικούς κανόνες επικοινωνίας,
δηλαδή με ποιους μιλάμε και τι λέμε. Θυμίστε τους ότι με την μαμά και τον
μπαμπά συζητάμε τα πάντα κι όταν βρισκόμαστε στο σχολείο ή τον παιδικό
σταθμό, τότε απευθυνόμαστε στην δασκάλα. Σε όλες τις περιπτώσεις προωθείστε
τον διάλογο μέσα σε ένα κλίμα ασφάλειας και εμπιστοσύνης και όχι την
τρομοκρατία. Επίσης συζητήστε με το παιδί σας για το τι πρέπει να κάνει εάν
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χαθεί και μιλήστε για το ποιους άλλους ενήλικες μπορεί να προσεγγίσει σε
περίπτωση που χρειάζεται βοήθεια: έναν αστυνομικό με στολή, έναν πωλητή με
αναγνωριστικό καρτελάκι, ένα άτομο σε θάλαμο πληροφοριών, ή όπως
προαναφέραμε μια μαμά με παιδιά.

 Να ξέρει ότι θα το βρείτε

 Το να χαθεί κανείς στην παιδική του ηλικία είναι κάτι πολύ συνηθισμένο και
σχεδόν σε όλα τα παιδιά συμβαίνει. Αυτό όμως που πρέπει να ξέρουν τα παιδιά
είναι ότι ποτέ δεν κρυβόμαστε επειδή φοβόμαστε. Και σίγουρα δεν εγκαταλείπουμε
την περιοχή. Ποτέ μη μαλώνετε, μη φωνάζετε και μην τιμωρείτε τα παιδιά σας
επειδή πήγατε κάπου και χάθηκαν. Είναι μια τραυματική εμπειρία και για τα παιδιά.
Να θυμάστε ότι αυτά τα πράγματα συμβαίνουν σπάνια, πρέπει όμως να είστε
προετοιμασμένοι και να τους διδάξετε αυτά τα σημαντικά βήματα.

baby
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